

Газета «Тропинка» одиннадцать раз была награждена дипломами фестиваля юных журналистов в Кузбассе «Молодые ветра». Удостоена с специального приза VI областного конкурса «Золотое перо-2008». Вручён сертификат факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова. Лауреат малой печатной лиги Всероссийского конкурса школьных изданий 2017 «Больше изданий хороших и разных».

Газета детской организации «Юные сердца» управления образования

(приложение к газете «Наш город»)

г. Анжеро-Судженск



МАЙ
2017 г.

№5 (155)

ТРОПИНКА

Выходит с января
2004 года

Юбилейный праздник

"С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, СОЮЗ! НА ПИОНЕРОВ ДЕРЖИМ КУРС!"

Пионерия - слово, которое согревает сердца тысяч и тысяч людей, потому что это детство, верные и преданные друзья, желание сделать мир чище и радостней. 19 мая в ДК "Центральный" прошёл слёт детско-юношеских организаций, посвященный 95-летнему юбилею пионерии и 15-летнему юбилею городского союза "Юные сердца", который можно считать правопреемником городской пионерской организации. Девизом праздника стали замечательные слова "С днем рождения, Союз! На пионеров держим курс!".



Ко Дню Великой Победы

от "ДИНАМО" до КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

С 6 по 10 мая в Москве проходил детско-юношеский слёт "Москва - столица Победы", на котором наш город представляли десять учеников школы №17.

В слёте приняли участие 12 делегаций, 174 человека из разных уголков России. Сибирь представляли ребята из посёлка Корнилово Томской области и две делегации из Кемеровской области: наша и из посёлка городского типа Яя.

Для школьников организовали экскурсию в Центральный музей Вооружённых сил Российской Федерации и Центральный музей Великой Отечественной войны.

9 Мая ребята возлагали цветы в парке Победы на Поклонной горе и участвовали в акции "Бессмертный полк", прошли от станции метро «Динамо» до Красной площади с портретами дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны. "Именно здесь, в строю Бессмертного полка, мы ощутили невероятную гордость за свой народ и радость Победы", - поделились своими впечатлениями участники слёта.

Также школьники посетили Московский зоопарк, побывали на представлении братьев Запашных в цирке, познакомились с обитателями морских глубин в Москвариуме (Московский океанариум), съездили в Царицыно.

В рамках подготовки к слёту был оформлен памятный альбом "Анжеро-Судженск в годы Великой Отечественной войны". Теперь он хранится в музее Педагогического центра воспитания и развития "Каникулы" Москвы. Мы благодарны коллективу городского краеведческого музея и руководителю школьного музея Галине Витальевне Гуренович за предоставленный материал.

Руководители делегаций и участники слёта награждены грамотами и ценными призами, книгами о Великой Отечественной войне.

О. БОГОДУХОВА, учитель школы №17.

В ПАМЯТЬ О ВОИНАХ

У нас в школе прошел самый замечательный и долгожданный праздник, посвященный Дню Победы. Этот день отмечен всплеском, огромной радостью и благодарностью тем, кто отстоял свободу и мир для нашей страны. Вся школа в честь этого дня было украшена рисунками ребят на военную тему, плакатами и цветами.

На сцену вышли ведущие - Капитан разведроты и Василий Теркин. Право начать "парад" предоставили Главнокомандующему - директору школы Л.Н. Булгаковой, которая поздравила всех с праздником.

Артисты очень волновались, ведь среди гостей были труженики тыла. Почетной гостьей, которая никогда не забывает о нашей школе, была бывший председатель совета ветеранов ОАО "Шахтоуправление "Анжерское" Т.И. Кузьмина.

Танцы сменились стихами, и невозможно было сдержать слезы, когда ученик 3-го класса Михаила Анисимова читал стихотворение "Баллада о матери". Звучали задушевные песни военных лет. Горели свечи, цветы у пьедестала, олицетворяющего Вечный Огонь.

Праздник закончился общим песней, ликованием и надеждой, что ужасы войны никогда не повторятся. А для этого необходимо, чтобы мы, молодое поколение, не забывали о Великой Победе и о тех, кто её добился ратным подвигом и работой в тылу.

Анна САДЫКОВА, Кристина ДОЛГИЦКАЯ, Алена ПОПОВА, школа №7.

В фойе ДК "Центральный" каждая школьная организация города оформила свою выставку "Мы - преемники пионерии", на которой нашлось место для символики пионерской организации, исторических фактов и для дел сегодняшнего дня.

Пропел горн, за кадром прозвучало стихотворение о пионерии, и на сцене появились ведущие, представляющие два поколения. Олеся Юрьевна Садыкова и Людмила Фаридовна Рашимкулова, как настоящие пионеры, были в голубых юбках, белых рубашках, красных галстуках и пилотках, а Настя Голубева и Влад Беляев как представители союза "Юные сердца" - с синими галстуками.

На открытии слёта юные патриоты России торжественно внесли знамёна пионерии, союза "Юные сердца" и военно-патриотического движения "Юнармия".

В зале в тот день были представлены старшего поколе-

ния, ветераны пионерского движения, бывшие секретари горкома комсомола, заведующие школьными отделами, делегации сегодняшних школьных организаций и представители городских формирований, а также заместитель главы города по социальным вопросам Н.Д. Галкина, начальник управления образования О.Н. Овчинникова, начальник отдела молодёжи А.И. Сальников и начальник управления культуры И.Л. Мершина.

Ведущие познакомили гостей с историей создания пионерской организации нашего города. Юные корреспонденты клуба "Тропинка" представили записанные на видео интервью с бывшими старшими пионервожатыми, поделившимися своими воспоминаниями.

На сцене рапортовали о своих успехах и значимых делах активисты совета СДЮС "Юные сердца", волонтерский отряд "Незабудка",

Финал «Анжерской Журналины»

юные инспектора движения "Магистраль", дружины юных пожарных "Жар-птица", участники военно-патриотического клуба "Анжерская застава", представители российского движения школьников.

Самые юные делегаты из детского сада №21 приняли эстафету поколений. Им ребята союза "Юные сердца" повязали синие галстуки, как символ продолжения детско-юношеского движения в нашем городе.

Студия танца "Импульс" подарила гостям несколько красочных танцевальных номеров. А самых активных ребят и взрослых наградили почетными грамотами. Ветеранам пионерского движения организаторы праздника преподнесли цветы и символ пионеров - красные галстуки. А праздничная встреча завершилась гимном пионерии "Взвейтесь косами, синие ночи!"

Диана ВОЛЧКОВА,
клуб юнкоров "Тропинка".

СОСТАЯНИЕ ШКОЛЬНЫХ ПРЕСС-ЦЕНТРОВ

Вы знаете, что является символом современной журналистики, можете в течение минуты говорить о книгах, газетах, готовы спорить о роли газеты в современном обществе? А юные корреспонденты города готовы!

Именно такие задания юнкоры выполняли на финальном этапе "Анжерской Журналины", проходившем в Доме детского творчества в два потока. Участниками заключительной схватки первого потока стали ученики из гимназии №11, школ №3, 8, 12, 17, 22. Во втором потоке - ребята из школ №7, 36, детского дома "Росток" и Детского эколого-биологического центра им Г.Н. Сагиля. Всего принял участие восемьдесят человек.

В пяти конкурсных состязаниях юнкоры демонстрировали свои навыки журналиста. Первым было задание, "Символ современной журналистики", в котором команды представили символ таким, как они его видели. Гимназисты показали

свою интерпретацию сказки "Пиноккио", где одноимённый герой, любопытный и внимательный, представлялся этапоном современной журналистики. Учащиеся школы №12 презентовали новую модель журналиста и исполнили свою вариацию нашумевшей песни "Между нами тает лёд". Две совершенно разные команды из школ №22 и 8 представили одинаковый символ, незаменимый для юного корреспондента, - мозг, но вот презентации у каждой из них отличались.

После представления символа началась основная конкурсная программа. Состязание "Оратор" было одним из самых сложных для участников. На сцену выходил претендент и вытягивал карточку, чтобы потом подготовить минутную речь на попавшуюся тему. Особо выделилась на

этом этапе Александра Бондаренко (гимназия №11). Она связно рассказала о газете за рекордный срок - 55 секунд. Как показала практика, задание попалось не из лёгких - не многие смогли рассказать о таких словах, как время, со-бака.

И пока шло состязание "Оратор", два игрока из команды были заняты в конкурсе "Я - журналист", где составляли коллаж и защищали его перед жюри.

В задании "Узнай личность" юнкоры угадывали известных творческих людей. Как всегда, не обошлось без казусов. Так, например, народ не признал Льва Николаевича Толстого - писатель был назван Стариком Хоттабычем, а актрису Дарью Мороз нарекли Ляйсан Утяшевой.

Итоговым стал конкурс "Дебаты". На сцену выходили две команды и разгоряченно спорили на такие темы, как "Нужен ли взрослый руководитель школьному СМИ?",

"Школьный пресс-центр нужен лишь администрации" и "СМИ сейчас, достаточно ли электронного издания". Основной фишкой состязания было то, что команды меняли позиции и после перехода на другую сторону начинали противоречить своим же аргументам. Приходилось подстраиваться, меняться, шевелить мозгами.

По итогам всех конкурсов жюри распределено призовые места. По результатам двух потоков Гран-при финала "Журналины" завоевали юнкоры школы №12, первое место заняли ребята из гимназии №11 и школы №36, второе место получили команды школы №22 и ДЭБЦ, а третье место у школ №17 и 7.

Конкурс "Анжерской Журналины" очень важен. Ведь именно здесь соревнуются участники школьных пресс-центров, а результаты выявляют сильнейших.

Максим ВАЙС,
школа №12,
клуб юнкоров "Тропинка".

Я Б В ПОЖАРНЫЕ ПОШЕЛ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Шестиклассники побывали на экскурсии в федеральном казённом учреждении "25-й отряд федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы по Кемеровской области" подразделении пожарного отряда № 5, который возглавляет Николай Анатольевич Яковлев. Мы познакомились с трудной, мужественной и опасной работой пожарных, готовых по первому зову прийти на помощь.

Общаюсь с сотрудниками пожарной части, мы поняли, что здесь работают люди, влюбленные в свою профессию. Все, кто в этот день был на смене, рассказывали нам о своих обязанностях. Диспетчер показал монитор слежения за ситуацией на нефтезаводе. Смогли мы примерить на себя специальную защитную одежду, в которой пожарные выезжают на чрезвычайные ситуации. Школьники узнали много интересного, например, как оказывать первую медицинскую помощь, каким снаряжением пользуются пожарные при тушении пожаров. Также ребятам была предос-

тавлена возможность посидеть в кабине пожарной машины и самим воспользоваться огнетушителями.

Мы благодарны всем работникам пожарной части, которые очень доброжелательно нас встретили, после этой встречи многие из нас захотели стать пожарными.

Анна АНТОНОВА и Алиса СВИСТИЧ.

БИТВА ХОРОВ

19 мая отмечался День пионерии. Когда-то этот праздник был всесоюзным и очень торжественным. Сегодня это, скромно, день воспоминаний. На смену пионерии пришли другие детские общественные организации. В нашей школе - это "Великая Галактика", у которой своя символика, традиции, но неизменными со временем пионерии остались вера в добро, справедливость и дружба.

В преддверии Дня пионерии в школе прошла битва хоров "Песни пионерского костра", в которой приняли участие 14 классных коллективов 5-8-х классов. В течение дня на всех переменах со сцены актового зала звучали старые добрые пионерские песни: "Взвейтесь кострами", "Орлята", "Песня горы", "Картошка" и многие другие.

В финал конкурса вышли коллективы 5 "Г", 8 "Б" и 8 "Г" классов.

Светлана ПЫХТЕЕВА.